Nombre de séances prévues : 



Domaine 


……………………EPS………………………………………………………………….�
Niveau : ……CP…..�
�
 





TITRE DE LA SEQUENCE……………La balle aux prisonniers…………………………..�
�
 





SEANCE  N° 3


Durée : 40mn


�
Objectifs :


Identifier les rôles ; attraper et esquiver ; S'opposer et coopérer collectivement ; Accepter d'être pris par simple toucher ; Observer ; élaborer une stratégie simple pour se libérer.


�
�
 





COMPETENCES VISEES : 


Coopérer et s'opposer collectivement et individuellement.�
�
 





DEROULEMENT�
Matériel�
durée�
�
Phases, positions de l'enseignant, des enfants, consignes


Mise en activité


Le jeu des lions et des gazelles.


Faire reformuler les règles du jeu déjà connues (limites, maisons, but du jeu, signal sonore)


Jeu assez court, environ 3 mn


Modifications des règles, introduction du PRV


Faire les équipes : poules, renards, vipères. Placer les maisons respectives.


Chaque équipe va dans sa maison le plus vite possible au signal sonore.


Poule -Renard- Vipère


Il faut toucher les joueurs de l'équipe que l'on poursuit sans se faire toucher par ceux qui nous poursuivent. Pour gagner, il faut avoir le plus de prisonniers dans son camps.


Les poules attrapent les vipères


les vipères attrapent les renards


les renards attrapent les poules.


Mise en place d'une variable didactique


Recherche de solutions pour délivrer les prisonniers


« que pourrait-on faire pour libérer les prisonniers? »


Mettre en place la nouvelle règle.


Retour au calme


Relaxation active, roi du silence en classe.�
3 signes distinctifs différents (foulards...)





des cordes et des plots pour matérialiser les camps





tambourin�
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